
 
 
 

                                                      ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 
2ª SECRETARIA 

caRua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 
www.eldoradodocarajas.pa.leg.br | ver.drjacksonvieira@eldoradodocarajas.pa.leg.br 

 

Ata da 4ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará. 

Aos vinte e um dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio 
Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do 
Vereador Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza Nunes, foi 
feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a 
presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Zé Almeida, Antônio da 
Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde e Nego da Loja. 
Estiveram ausentes os Vereadores Leno da Peruana e Luciano do Real. O Sr. Presidente iniciou 
os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez 
a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 91: 1 a 4. Ato contínuo, o 1º 
Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e 
votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício PSD Executiva 
Eldorado do Carajás – Comunica indicação da Liderança partidária, a saber, Vereador Josemir 
Lima/PSD para o ano de 2022; PL 02/2022 de autoria do Executivo – Dispõe sobre a alteração 
da Lei Municipal n. 240/2009 e cria os cargos de cuidador escolar e monitor escolar e dá outras 
providencias; PL 04/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira/PSD – Assegura aos 
estudantes no ensino fundamental da rede pública municipal o acesso a conteúdos mínimos de 
educação financeira e dá outras providencias. O Sr. Presidente, informou que os referidos PL’s, 
serão encaminhados para o processo de tramitação. GRANDE EXPEDIENTE: Neste 
momento, fez uso da tribuna o Verª. Paulinha da Saúde (MDB). Parabenizou ao Ver. Cristiley, 
pela passagem do seu aniversário no último sábado (19). Reafirmou que seu mandato está à 
disposição da população eldoradense e que está fazendo tudo ao seu alcance para que o 
problema da educação pública do nosso Município, seja resolvido da melhor forma para todos 
envolvidos. O Ver. Josemir Lima (PSD), falou ao Sr. Presidente, que se sentiu destratado por 
ele na Sessão passada, quando o mesmo o mandou ler o Regimento Interno que é algo que ele 
faz com frequência, levando em conta que já é a segunda vez que isso acontece em Sessão. 
Falou que na última semana foram realizadas várias reuniões em busca de uma solução para a 
questão da educação, mas que isto se trata de um problema do Município e está na hora de todos 
os Vereadores juntos, e não só os membros da Comissão, se reunirem e buscarem o meio termo 
que atenda a proposta dos professores e do Executivo. Informou que este Parlamento é unido e 
que é a favor de manifestações que busquem um bem comum e não perturbem a ordem pública. 
Seu repúdio fica aos críticos de redes sociais, quando saem do âmbito da sua vida pública e 
atingem sua vida pessoal. O Ver. Zé Almeida (PSB), relatou sobre a greve da educação. Falou 
que acompanhou a carreata que contava com a participação de cerca de 90% dos professores e 
com isso sentiu retaliações por parte de alguns membros da equipe do governo. Lembrou que é 
base aliada do Executivo, mas precisa do diagnóstico do orçamento apresentado e não apenas 
o montante exibido. Lembrou que a Sra. Prefeita é professora e sabe da realidade do Município, 
então mostre com provas o que está acontecendo. Falou nesta Casa tem cabeças pensantes e 
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conseguem fazer um diagnóstico preciso, tendo em vista que a equipe do Executivo não foi 
capaz de fazer, vez que não aparecem nem mesmo nas reuniões. O Ver. Vaniele Barbosa 
(PSC), também discursou sobre as pautas e reivindicações da educação. Disser que enquanto o 
Executivo garante que não tem como pagar, o Sintepp diz que tem. Então como parte 
requerente, o mesmo teria que apresentar o estudo dessa folha, que garante o recurso. Por fim, 
parabenizou ao empresário e ex-prefeito, Divino Campos, pelo mais novo empreendimento no 
nosso Município, inaugurado no último sábado (19). Trata-se de uma estrutura ímpar e única 
em toda região, de um clube de tiro, tornando-se mais uma opção de lazer para os amantes de 
armas de fogo. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), falou que está na defesa dos direitos dos 
trabalhadores da educação, acompanhando de perto todas as reuniões e debates. Parabenizou as 
mulheres da regional do MST, que participaram de ações no estado do Maranhão em razão do 
mês comemorativo às mulheres. Agradeceu a Senhora Ana da 17, que desde abril do ano 
passado, tem se empenhado em prol do recadastramento das famílias do Distrito 17 de Abril, 
para a regularização fundiária e assim, na próxima sexta-feira (25), será entregue o primeiro 
lote de títulos definitivos do citado Distrito. Parabenizou todos os movimentos de frente de luta 
pela terra, que este mês estão buscando abaixo-assinados e documentos, para apresentar até o 
dia 30 no Tribunal Federal, para que possa prolongar ou impedir os despejos, aprovados por 
Lei no período de pandemia. O Ver. Júnior do Gravatá (PSD), falou da reunião que houve 
na semana passada na Agrovila, juntamente com a Seduc, buscando avanços com o Ensino 
Médio naquela região. Bem como reforçando o pedido de construção da ponte da Agrovila. 
Agradeceu ao Executivo por atender e executar algumas Indicações de sua autoria. Finalizou 
reafirmando seu apoio a causa dos professores. O Ver. Antônio da Bamerindus (PDT), falou que já 
foi contemplado na fala dos nobres colegas, sobre a pauta da educação e discursou sobre os esforços da 
secretaria de obras para a recuperação de estradas, mesmo diante esse tempo chuvoso. Agradeceu ao 
INCRA pela emissão de títulos definitivos e pediu que os colonos procurem o escritório para fazer o seu 
cadastro. Fez uma Indicação Verbal, solicitando a Secretaria Municipal de Urbanismo e 
Desenvolvimento Econômico, que faça reparos na Rua Belo Horizonte, Mato Grosso e Minas Gerais, 
no perímetro do bairro Caixa D’agua. O Ver. Nego da Loja (MDB), disse se alegrar com o interesse de 
todos os colegas, em resolver a situação da educação e pediu que mais uma vez o Legislativo, junto ao 
Executivo e Sintepp, se reúnam em busca de uma solução definitiva, e que cada um levee seu parecer e 
diagnostico preciso da situação. Lembrou que, precisa ser levado em conta nossa situação financeira, 
por sermos um Município pobre, que depende de doações e da boa vontade das autoridades que deveriam 
olhar para nós com mais carinho. Vez que, nosso Município é cem por cento de reforma agrária e de 
pequenos produtores rurais. O Ver. Cristiley Fernandes (MDB), agradeceu todas as felicitações 
recebidas em razão da passagem do seu aniversário no último sábado (19). Também reafirmou a postura 
deste Parlamento em relação a greve dos educadores, que é de apoio ao pagamento do Piso Salarial. 
Disse ser a favor ainda, da criação de uma comissão para estudar com atenção os números e não apenas 
comprar os números que foram apresentados. Falou que não defende quando dizem que é o Sintepp que 
tem que fazer relatório e chamou essa responsabilidade ao Poder Executivo, Legislativo e Judiciário. O 
Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD), falou sobre a importância do PL de sua autoria mencionado no Pequeno 
Expediente. Deixou sua fala à classe da educação, que tem levantado uma bandeira referente ao Piso e 
como advogado ele entende que Lei tem que encontrar-se meio de ser cumprida, sob pena de incorrer 
em infrações política-administrativas ou outras mais que o Decreto-Lei nº 201/67 declara para aqueles 
que não cumprirem a Lei. Assim, buscará um estudo técnico de terceiros, que vai realmente dizer qual 
o posicionamento do nosso Município, no que tange ao pagamento do Piso. Em sendo assim, será 
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oficiado ao Controle Interno desta Casa, a Controladoria Geral da União (CGU) e ao Tribunal de Contas 
do Município (TCM), para que em conjunto possam fazer um estudo técnico de como está a situação 
financeira do Município, para que possamos ter respostas plausíveis e baseadas em provas concretas. 
Por fim, fez a leitura de um texto bíblico encontrado em Salmos 105:14 e 15 e do art. 64 da Constituição 
Estadual. Com base nesses textos, falou que quando colocou seu nome à disposição para ser e estar 
Vereador, sabia que sua presença no meio político iria trazer insatisfação para algumas pessoas, por 
sempre ter preconizado lutar por um ideal e contra a corrupção. Disse que passou o ano de 2021 sem 
nenhum tipo de retaliação ou pressões. Mas, a partir deste ano, essa situação mudou acerca de sua pessoa 
enquanto Vereador e Presidente desta Casa de Leis. Falar a verdade e se posicionar diante de um discurso 
de fazer o bem perante a sociedade, é para poucos. Assim, expôs um vídeo da câmera de segurança de 
sua residência, na última quinta-feira (17) por volta das 23h, em que sua esposa estava chegando da 
faculdade e foi seguida por um rapaz de moto, fazendo indagações suspeitas. Disse que acompanha sua 
chegada pelas câmeras, pois ela sempre avisa quando está indo, quando percebeu a movimentação 
estranha e saiu para perguntar o que estava acontecendo, no que o rapaz fez o retorno mais a frente e 
voltou olhando para dentro da sua casa e infelizmente ele não conseguiu captar a placa da moto. Disse 
esperar que isso não seja o que ele está pensando, e ressaltou que ser Vereador no Brasil, não é fácil. 
Relembrou o caso de quatro anos atrás da Verª. Marielle Franco do Rio de Janeiro, e recentemente houve 
alguns casos de Vereadores na região que sofre intimidações quando no uso das suas atribuições legais, 
falam algo que comprometem alguém. Por fim, disse que quer crer que não seja uma retaliação política, 
mas deixou claro que ninguém irá lhe intimidar e calar sua voz, enquanto Vereador estiver. Por fim, 
deixou um recado para as pessoas que tramam contra ele, que seja de fato contra ele e não contra sua 
família. Eles estão em situação que não pediram para entrar, já que foi ele que colocou sua carreira e 
sua história a disposição do povo e a vida pública. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS – fez uso da 
oportunidade, apenas os líderes partidários. ORDEM DO DIA: Lido o PL  12/2021 de autoria 
do Ver. Josemir Lima/PSD – Inclui no calendário de eventos do Município, o dia municipal 
do cliclista de Eldorado do Carajás e dá outras providencias; lido o Parecer da CJR e CECSAS 
ao PL 12/2021.  Ao ser posto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por todos os 
presentes. Lido o PL 01/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira/PSD – Dispõe sobre o 
agendamento de exames laboratoriais de forma remota no âmbito do Município de Eldorado do 
Carajás/PA e dá outras providencias; lido o Parecer da CJR, CFO e CECSAS ao PL 01/2022. 
Após discussão e votação, o PL foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente informou que 
os referidos Projetos, serão encaminhados para elaboração da Redação Final e posteriormente 
ao Executivo, para proceder com Sanção ou Veto.  Indicação Verbal de autoria do Ver. 
Antônio da Bamerindus (PDT) – Solicita do Governo Municipal junto a Secretaria de 
Urbanismo, que façam um reparo nas Ruas Belo Horizonte, Mato Grosso e Minas Gerais, 
especialmente no perímetro do bairro Caixa D’água. Não houve discussão e foi aprovado por 
todos. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente 
Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará, em 21de março de 2022.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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Vereador JOSEMIR LIMA – PSD     Vereadora MAÍZA DO ADÃZÃO - PSC 
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